

### SUSCRIPCIONES

PALMA—Un mes . . . . . 1'95 ptas.  
FUERA—Tres meses . . . . . 5'95

Núm del día, 5 cént.—Atrasado, 10 cént.

### PAGO ADELANTADO

## DIARIO CATÓLICO-POPULAR

ESTO VIR FORTIS ET LABORA SICUT BONUS MILES CHRISTI JESU

Cada mes se celebrarán SEIS misas á intención de los suscriptores á EL ÁNCORA

### OFICINAS

SANTO CRISTO, NÚM. 20

La correspondencia administrativa  
Administradores.

### ANUNCIOS Y RECLAMOS

Profesores convencionales

## LLUCH

SUSCRIPCIÓN para ofrecer á Nuestra Señora la Virgen de Lluch un tercio blanco á nombre de todos sus devotos y peregrinos.

Suma anterior . . . . .	632'31
Si sufriese las penas del Purgatorio vuestra sierva F. M., sacada, madre mía, misericordiosa y compasiva, de aquel terrible lugar . . . . .	0'50
Virgen Santísima, prógida administradora de todas las gracias, otorgadme las que necesito para vivir y morir santamente consiguiendo la eterna bienaventuranza . . . . .	0'50
Total . . . . .	633'31

(Continuara.)

### AQUÍ ESTÁ, NO HA RESUCITADO

Con este epigrafe el periódico católico *La Tradición de Navarra* publicó el domingo de Pascua, entre otras bellísimas reflexiones acerca el grandioso, estapendo y admirable acontecimiento de la resurrección de Jesucristo, las siguientes consecuencias aplicadas con inflexible lógica á los infortunios que deplora nuestra queridísima España, en otro tiempo la nación más poderosa del mundo y la más respetada por su poderío, bravura é invidiables glorias. Ahora, no es necesario que nosotros lo consignemos, basta que cada uno recuerde la manera como se trata á los españoles en América, en Filipinas y en otras naciones para probar la chacota con que se miran los girones gloriosos que aun conservamos de nuestra antigua grandeza.

Pero lean los lectores de EL ÁNCORA lo que tan oportunamente ha escrito *La Tradición de Navarra* para demostrar los fatales daños causados por la masonería, á cuya infernal secta, si el Gobierno no trata de poner un fuerte dique á sus planes, tendremos que deplorar otros desastres.

Dice así:

«Pobre España! También ha recorrido la calle de Amargura, ha llegado hasta el Calvario; ha muerto; pero no ha resucitado.

Nuestra Hacienda pública muerta está; no ha resucitado.

Nuestra administración, ahí está; muerta está; no ha resucitado.

Nuestra Agricultura, Industria y Comercio, también están muertos; no han resucitado.

Nuestra soberanía en Ultramar, murió también y no resucitará.

La honra nacional, vedla ahí, pisoteada, encarnecida, muerta está; y no ha resucitado.

La política española ¿la veis? tampoco ha resucitado.

Y la fe del pueblo y la piedad tradicional española, también han muerto y no han resucitado.

Y los cien mil soldados que perdimos en la campaña? También murieron; pero habrán resucitado ¡quién lo duda! en la gloria de Dios.

Cumplieron como buenos; fueron mártires del deber, por la Religión y por la Patria. El liberalismo los sentenció á muerte; la Masonería los asesinó.»

### NUESTRO ESCUDO DE NOBLEZA

Con motivo de la consagración del siglo XX á Jesucristo, Dios y Hombre verdadero y Rey de los siglos, ha surgido el hermoso pensamiento de fijar ostensiblemente en las fachadas de las casas un escudo del Corazón de Jesús, que será nuestro escudo de nobleza y significará la consagración pública de los moradores de esas casas al Corazón de Jesús, y la proclamación de su reinado social.

En Cataluña y en Andalucía (1) se aprestan los fervorosos católicos á escudar sus personas y sus intereses, sus casas y sus pueblos, con la insuperable defensa del Corazón de Jesús, y sólo aguardan que una santa Misión, una solemne festividad religiosa bendecida por los respectivos Prelados y secundada por el clero y pueblo fiel, les presente la ocasión oportuna para llevar á buen término esta pública consagración á Nuestro Señor Jesucristo.

Si los predicadores apostólicos, si los misioneros, si los Directores diocesanos y locales del Apostolado de la Oración, si los Directores y Presidentes de otras asociaciones, hermandades y congregaciones católicas aceptan este hermoso proyecto y coadyuvan á su realización no dudamos que España se distinguirá entre todas las demás naciones por el culto público tributado al rey de los siglos é Hijo de Dios, y que los albores del siglo XX sonrosearán con destellos de esperanza millones de escudos del corazón de Jesús, enclavados en las fachadas de todas nuestras casas, desde las más humildes hasta las más santosas.

(1) El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Vich, fundador de *El Mensajero del Corazón de Jesús* en España y del Apostolado de la Oración, ha concedido cuarenta días de indulgencia á aquellos de sus diocesanos que teniendo dentro ó fuera de sus casas el gran medallón de que hablaremos enseguida, digan las siguientes jaculatorias:

«Sagrado Corazón de Jesús, salvadme!  
Gloria al Sagrado Corazón de Jesús!  
¡Yo os adoro, oh Salvador del mundo!

El medallón, que es de hierro, y mide 44 centímetros de alto por 30 de ancho, tiene de relieve el escudo de España, y en su centro, como protegiendo el escudo español, está la imagen compasiva y amorosa del Corazón de Jesús con esta inscripción debajo: *Reinaré*.

Se han remitido varios medallones del Sagrado Corazón á Barcelona, Vich, Solsona, Berga, Tarrasa, S. Martín del Brull, Guisona, Tortosa, Salient, Suria, S. Justo de Erdevol, Sampedor, Villanueva y Geltrú, Artés, Bañolas, Ciudadela de Menorca, Tárrega, etc., etc., y más de cien van ya colocadas en las casas de Manresa, empezando por la del Excmo. Ayuntamiento.

El escudo se propaga rápidamente por todas partes á donde llega su noticia; y no sólo los particulares, sino personas públicas y de autoridad, hacen este hermoso alarde de fe y de amor al Sagrado Corazón de Jesús. ¡Ojalá que esta obra acelere su venturoso reinado!

Se vende en Manresa en la fundición de Ubac, Miquel é Illa.—Carretera de Vich, números 47 y 49, y Sol I, al precio de 7 pesetas bronceado, 9 plateado y 10 dorado.

En una fundición de Eibar (Guipúzcoa) se están haciendo cincuenta mil placas de hierro esmaltadas con destino á Andalucía, especialmente á Cadiz. En ellas la imagen del Corazón de Jesús lleva al pie estas dos promesas de Jesús:

«Bendeciré las casas en que la imagen de mi Corazón sea expuesta y honrada. Las personas que propaguen esta devoción tendrán escrito su nombre en mi Corazón, y jamás será borrado de él.

Más como hasta de lo más bueno y más santo puede abusar el hombre, lástima grande sería que también se abusara de ese grandioso proyecto, y el mayor de los abusos sería que esta pública consagración no fuera verdad. Es decir, que todas esas casas consagradas exteriormente á Jesucristo siguieran interiormente entregadas á sus enemigos. Mas este peligro puede evitarse con la asidua predicación verdaderamente católica, con la sólida dirección espiritual de las almas que han de prepararse á la tal consagración, y, sobre todo, con el auxilio de las oraciones de todos en unión con el Corazón de Jesús, el cual nos otorgará á todos las gracias más necesarias y abundantes para coronar con feliz éxito tan grande empresa.

(Mensajero del Sagrado Corazón de Jesús.)

### FERIA DE SEVILLA

La del presente año es buena porque sí.

Los *Belenes* y *Calvarios* corren á cargo de Polavieja: en los primeros bailan los inocentes con castañuelas de corcho; y en los segundos lloran los repatriados su miseria y abandono.

Las *Figuras de Cera*, en su correspondiente barracón, están representadas por el viejo Pi Margall y Compañía.

En el *Cinematógrafo* exhibe Moret la serie de los robos coloniales.

Romero Robledo, al frente de su antiguo escuadrón de húsares, monta en los caballitos del *Tío-Vivo*.

Consiste la *Exposición de fieras* en el examen de las caras del diablo que ponen los fasionistas cesantes.

Nuestro simpático Touchet se ha ofrecido á iluminar gratis con gas y electricidad el real de la Feria.

Una banda de cornetas, la de *La Cruz Roja*, tiene su encargo de amenizar las tardes alternando con algunos órganos destemplados que romperán los timpanos de los feriantes y del público en general, como *El Tiempo* de Madrid, organillo de la raza judía; *El Mercantil* de Valencia, organillo de masones hipócritas y vergonzantes; *El Pueblo* de la misma ciudad, organillo de los librepensadores y de los perros que promiscuan en Jueves Santo; *La Conciencia Libre* de idem, organillo de la Sociedad Bíblica de Londres, y *El Noticiero Universal* de Barcelona, con otros organillos y flautas pertenecientes á centros de calificación dudosa.

Entre los comerciantes que ocupan las casetas, está el Dr. Moliner subastando medias y calcetines á beneficio del gran Sanatorio de Porta-Caeli; Sagasta, el ángel caído, regala *Diamantes Americanos*; Navarrotreverter realiza los objetos de plata y oro pertenecientes al culto divino que dejaron los franceses en España; Montero Ríos vende carteras rojas de piel de yanqui; Silvela expende libros de lance de todo género, Biblias sin notas, Kempis y dagas florentinas; Bermajo, el ex-ministro de Marina, despacha *barquillos*; Weyler, trombones y trompetas para fastidiar al prójimo; Azcárraga, soldaditos de madera y de plomo para organizar batallones encima de la mesa-escritorio; Martínez Campos, dátils de berbería, huevos duros, tapi-

ces y zapatillas de marruecos; Peris Mencheta, teléfonos de caña y de latón; Comillas, ferrocarriles y vaporitos para conducir soldaditos agonizantes y Canalejas, turrón de Jijona, mazapán de Toledo y peladillas de Alcoy.

El General Blanco vende *negros*; Primo de Rivera, tabaco filipino, abanicos japoneses y naranjas de la China; Pando y Arolas, y López Dominguez, canarios. Castelar re-arte prospectos de la *Historia de España* falsificada; el señor Nocedal, oleografías del Corazón de Jesús, y D. Carlos de Borbón, castañas calientes.

Conque á la Feria de Sevilla, donde hay de todo y para todos los gustos.

(De España Cristiana.)

### ¿CÓMO QUIEREN AL PAPA!

Después de verificado el sacrilegio latrocinio que privó al Papa de su poder temporal, y á la iglesia de sus derechos; los italianísimos fijaron más en alto todavía sus miradas, y al tener noticias de que el gran Pío IX estaba enfermo de gravedad, no cesaron de fraguar los complots más infenos que nadie puede imaginar.

Al morir el Pontífice, se creyeron que hasta faltarían las divinas promesas, y que, tal vez en aquella crítica ocasión, pudieran conseguir que las puertas del infierno prevalecerán contra la iglesia de Jesucristo.

Por eso, viuda la Iglesia, la revolución batió palmas, y uno de sus órganos exclamó: «El Papa ha muerto: ahora le toca la vez al Papado.»

Algo por el estilo debe pasar ahora por la mente de los continuadores de aquella obra fatal. Todo su afán pónenle en agravar la situación de León XIII; es declarar-le moribundo en cortar, con el desseo al menos, la preciosa vida de nuestro Santísimo Padre.

¡Infelices! ¡Crean, como sus correligionarios de antaño, que muerto el Papa, va á sucombir también la Iglesia católica!

¡Ah, eso que no lo esperen!

Colaboración de EL ÁNCORA.

## Páginas

### de la Historia

#### SITIO DE MONS

8 de Abril de 1691

Hallándose la plaza de Mons guarnecida por 6.000 españoles, que mandaba el príncipe de Berghes, Luis XIV, con todo el sigilo y precipitación que le fueron posibles, marchó contra ella al frente de un ejército de 70.000 hombres para obligarla á la rendición en el más breve plazo.

Las precauciones guardadas y la premura del rey de Francia, estaban muy justificadas.

Mons, además de ser plaza de primer orden, era la llave militar de la provincia del Haynaut (Flandes), cuya conquista pretendía el francés consolidar con la posesión de la mencionada plaza.

Por estas razones porque perdiéndola se les cerraba á los espa-

ñoles el camino de Bruselas, importaba mucho á estos conservarla, y de ahí la urgencia que Luis XIV tenía de apoderarse de ella.

Cercó muy estrechamente la plaza, y el 24 de Marzo de 1691 abrió trinchera, empleando en las obras que hizo nada menos que 22.000 obreros, y luego que hubo emplazado 66 cañones y 24 morteros, con actividad inusitada comenzó á batirla, logrando tener á los pocos días varias brechas practicables.

El 1.º de Abril dieron los franceses dos asaltos consecutivos, derrochando en ellos bizarría y arrojo; pero con ser tanta su decisión y valentía, no lograron ventaja alguna.

Tenían que habérselas con soldados escogidos y avezados á los peligros y rudezas de los combates, y por ende resueltos á peracer entre los escombros de las murallas antes que consentir que ni uno solo de los sitiadores las asaltasen, por lo que se vieron rechazados con grandes pérdidas en los dos asaltos.

Reanudado el fuego de la artillería, ambos contendientes continuaron batindose con el mismo arrojo que antes, hasta que el incendio que en distintos puntos de la ciudad se inició á causa de las muchas balas huecas que sobre ella arrojaron los franceses, el hambre, la completa carencia de municiones, y la pérdida de la esperanza de ser socorridos, obligó á los españoles á capitular, después de haberse defendido heroicamente durante veinticinco días.

CESAR.

(Prohibida la reproducción.)

## OSCAR II EN LOYOLA

Del *Diario de Alava* tomamos la siguiente correspondencia:

«Como se había anunciado hace algunos días por todos los periódicos de la Provincia, ayer llegó á esta Villa S. M. el Rey Oscar II de Suecia. Después de atravesar en dos landaoux, sin ostentaciones de ningún género, los preciosos pueblos de Guefaria y Zumaya, contemplando la hermosa costa cantábrica; á las tres de la tarde se detenía el Rey y su pequeño séquito, delante de nuestra Iglesia, donde admiró la pila en la que fué bautizado el hijo de este bendito pueblo San Ignacio de Loyola. Besóla con todo respeto, y después de ver la sólida y elegante construcción de la iglesia, continuó hasta Loyola, que como saben nuestros lectores, dista en carruaje unos 7 minutos de Azeitia. Como S. M. viaja de rigoroso incógnito y estos paseos los hace como curioso turista, no hubo por parte de los Azeitianos recibimiento de ningún género, porque El así lo había estipulado en telegrama particular al señor Alcalde, por medio del señor Conde de San Román, gobernador civil de la Provincia.

«Sabíamos que el objeto principal del Rey Sueco, era visitar el santuario de Loyola, y allí nos trasladamos á recibirle multitud de curiosos, entre los que veíamos á las linajudas familias de Azeitia y Azcoita. A las tres y 45 se detenían los carruajes al pie de la gran escalinata de mármol que dá acceso al grave y severo edificio de Loyola. Allí bajaron á ofrecerle sus respetos el Reverendo P. Rector del Colegio, el Reverendo P. Ministro, los Padres Legarra Blanchi y otros, cuyos nombres ignoramos. Fueron presentados al Rey por el señor Gobernador civil, así como también lo hizo el señor Alcalde de ésta, D. Juan María Acilona ilustrado joven abogado y particular amigo nuestro; y al atravesar por entre las dos filas de curiosos que respetuosamente le saludaban, S. M. contestaba con cariñosas muestras de satisfacción y alegría.

«Pasó á la iglesia, y en aquel momento el órgano dejó oír la «marcha real española». Minuciosamente se fué enterando de cuanto notable y artístico encierra este edificio; leyó con detención todas las inscripciones del templo; recorrió las dependencias de la casa, penetrando últimamente en el solar de los ilustres ñigos de Loyola con la devoción y respeto del más ferviente católico. Admiró en varias ocasiones las obras de arte que se encierran en el santuario dando pruebas de una no vulgar erudición y conocimiento de las bellas artes. Terminada la visita los PP. obsequiaron á los visitantes con preciosos álbums de la Santa Casa lujosamente encuadernados, y agradecidos á las finas atenciones de los Reverendos PP. se despidieron de ellos para continuar su expedición hácia Zumárraga.

«El Rey de Suecia y Noruega es un señor en gran manera simpático y amable. Viste traje sencillísimo y solo traía en su compañía á su gran Chambelán, al primer médico de la corte y cuatro de sus domésticos.

«Con el vino desde San Sebastián el señor Gobernador Civil, conde de San Román, quien le acompañó en toda la expedición, así como también su delegado francés y los Sres. Beltrán y Erquicia y el teniente de la guardia civil Sr. Novoa. En sus modales demuestra que es Rey, y al mismo tiempo que es enemigo de ostentaciones ridículas y aparatosas. El descendiente de la ilustre casa de Ponte Corvo, ha dejado muy bien impresionados á todos los que tuvimos el gusto de ver su arrogante figura, admirar su vasta ilustración y conocer su sencillez en medio de su grandeza.

«Yaya con Dios el ilustre viajero y no dudamos que en pago de su visita, San Ignacio iluminará su espíritu para que poco á poco empiece la luz del verdadero catolicismo á disipar las tinieblas de la herejía de los reinos á él encomendados.

«Azpeitia 29 de Marzo de 1899.»

**LA INDUSTRIA DE CURTIDOS**

En España estuvo floreciente, pero hoy está en la postración que muchas otras; donde ha recobrado su primitivo esplendor es en Italia, y he aquí las noticias que encontramos respecto de esto:

Los curtidos italianos estaban hace siete años tan faltos de unión ó más que actualmente los españoles, hasta que un distinguido escritor, el Cav. G. B. Chersi, hombre de celo infatigable, erudición inmensa y de método exacto, propúsose con voluntad de gigante trabajar en favor de la clase, buscando su mejora, mediante la creación de un periódico dedicado exclusivamente á la industria del curtido. La tarea comenzada por Cav. G. B. Chersi ha dado óptimos frutos, pues no solo logró que arraigara el periódico *La Canevia*, cuya fundación había emprendido, sino que éste, antes y después de la muerte de su sabio fundador, respondió cumplidamente al fin por que fué fundado.

En el año 1897, los fabricantes de curtidos de Italia, correspondiendo á las desinteresadas excitaciones de *La Canevia*, unieronse en apretado haz, unión que dió motivo para que en 17 de Junio de 1898 se celebrara en el local de la asociación de la industria y del comercio del cuero en Turin, el primer congreso de curtidores italianos; congreso que, no sólo hizo más íntimos los lazos de amistad y simpatía ya existentes entre los industriales y comerciantes en cuero, sino que además dió origen á que se propusiera la creación de una escuela de curtidores, destinada ésta á procurar el mayor desarrollo y perfección nacional de dicha industria en Italia.

Es evidente que á la enseñanza racional del curtido debe sus progresos dicha industria en Alemania, Austria é Inglaterra, y por lo tanto, que el distinguido congresista Sr. Ettore Andreis, al proponer en el primer congreso de fabricantes celebrado en Turin en la fecha antes dicha, la creación de una escuela para curtidores, respondía noblemente á las necesidades de la nación; pero si es de aplaudir la iniciativa del señor Andreis, aun lo es más el sentido práctico y la actividad desplegada por los fabricantes de curtidos de Italia, congregados en Turin, los cuales, rechazando toda ingerencia oficial y convencidos de que encargar la creación de la escuela al gobierno ó al municipio, hubiera sido renunciar por *in ceterum*, á la fundación de tan necesario organismo, decidieron nombrar una comisión para que estudiara la manera de lograr el propósito deseado.

La comisión nombrada para la creación de la escuela de curtido ha puesto tan decidido empeño en su trabajo, que en 17 de Noviembre, dando por terminadas sus tareas, publicó un completo proyecto de escuela para curtidores.

**YANQUIS Y TAGALOS**

Segun despachos de Manila publicados por el *Herald*, de Nueva-York, no puede determinarse con exactitud la posición de las fuerzas insurrectas.

Los yanquis descansan actualmente en Malolos, y se supone que los insurrectos se concentran en esa dirección. En Bolinao, donde se encuentra Aginaldo, han ido á refugiarse insurrectos con dinero y municiones.

Telegrafian de Manila que el transporte *Ruanoke* ha recogido en la costa de aquella provincia 22 prisioneros españoles que habían escapado de los filipinos en el pueblo de San Fernando, al Norte de Lagupan.

En Boston se ha publicado un llamamiento al pueblo norte-americano, en el cual se dirigen calurosas exhortaciones á todos los amigos de la libertad para que tomen parte en una agitación pública y legal, encaminada á persuadir á los gobernantes de la necesidad de suspender las hostilidades contra los filipinos y de establecer negociaciones contra los jefes indígenas del Archipiélago, con objeto de poner término á la efusión de sangre y preparar el reconocimiento de la independencia de las islas Filipinas, exigiendo garantías sólidas del respeto de la propiedad privada.

Entre los firmantes del documento deben citarse los nombres de Mr. Bontwell, antiguo senador del Estado de Massachusetts; Mr. Edmunds, ex-senador del Estado de Vermont; el ex-secretario de Estado, Mr. Sherman, Andrews Carnegie, Carl Schurz y otros.

El general Ríos ha nombrado gobernador militar de Ponapé (Carolinias), al coronel de caballería Sr. Brandeis; de Sajo, al de igual graduación de artillería Señor Heredia, y de Saipon, al teniente coronel de Estado Mayor señor Aguilar.

No es exacto que el cabecilla Agoncillo se encuentre en España; ni que el gobierno español tenga propósitos de negociar con él la libertad de los prisioneros.

Agoncillo ha declarado á un redactor de *La Patrie*, de París, que los prisioneros españoles no carecen de nada, y que, excepto los eclesiásticos, están sin encerrar.

**DE MARRUECOS**

**Política Francesa**

Aumenta diariamente la gravedad de los sucesos que se están desarrollando en la frontera de la Argelia.

La lucha, antes circunscrita á varias kabias limitrofes á la colonia francesa, se ha generalizado ya entre todas las que pueblan aquellas discutidas fronteras, hasta el punto de haberse librado serios combates en los alrededores de Ougda, cabeza del bajalato y llave del territorio de Marruecos en aquella parte de la frontera franco-marroquí.

El peligro, como se vé, se avecina cada vez más y los hechos, al sucederse unos á otros, van amontonando en torno de aquella levantisca ó importante región las temidas complicaciones de una intervención que probablemente no será la del gobierno de Marruecos.

Hasta ahora todo se ha reducido á un cambio de notas diplomáticas, y nada se ha resuelto que lastime lo existente; pero hoy la cuestión empieza á mudar de aspecto: la mal disimulada pasividad á trocarse en ostensible y arrogante actividad, denunciada por la presencia de los spanis en la frontera, poniendo de relieve tan crítica como anómala situación, la inminencia del peligro que asoma en aquel extremo del imperio, y la necesidad de que Europa se apresure á conjurarle en pro del mantenimiento de la actual situación política de Marruecos.

Sean ó no exactas las noticias que se reciben del teatro de la insurrección en los límites de la Argelia; sean hijas de la realidad ó de la inventiva, escogida como medio, en este caso, para justificar las pretensiones de la república en el territorio marroquí, todo acusa una situación digna de la más extremada vigilancia por parte de las potencias interesadas en hacer respetar el acuerdo internacional sobre el que descansa la integridad de Marruecos.

**Embajada rusa**

El día 28 del pasado, á las diez y media de la mañana, salió de Tánger la embajada rusa para Marrakech, acudiendo al desembarcadero con tal motivo el cuerpo diplomático, las autoridades locales, soldados del bajá y un piquete de guardias marinas del crucero, mandado por un oficial, que recibió al ministro y le tributó los honores correspondientes.

El ministro, que vestía lujoso uniforme, fué saludado á su llegada á bor-

do con la salva de artillería reglamentaria.

Durante la ausencia del Sr. Baheatz representará á Rusia el señor ministro de España.

**DE ROMA**

2 de Abril.

Nótase actualmente en el Imperio austro-húngaro un verdadero renacimiento religioso. El partido católico ha cobrado en Austria considerable fuerza y prestigio, y ejerce en el Parlamento una influencia incontrastable. Viena, la gran metrópoli imperial, es principal teatro de aquel renacimiento, favorecido ella por una administración municipal católica. Los templos de la ciudad grandiosa, quince años atrás solitarios y vacíos, son hoy inaficientes para contener á los fieles y en las grandes ceremonias, hácese preciso abrir de par en par sus puertas á fin de que aquellos puedan asistir desde la calle á los actos del culto. En las escuelas, á pesar de lo mucho que las han minado el judaismo, el socialismo y el pangermanismo, respira-se cierto ambiente cristiano. El grito de *Los von Rom!* tan traído y llevado por la prensa liberal de todos los países, no es más que indicio de la rabia y del despecho que sienten los enemigos de la Iglesia en presencia de un espectáculo para nosotros tan consolador.

Aunque no tan acentuado ni con tanto éxito, dálo también el reino de Hungría. Pero allí los sectarios, valiéndose de su avasalladora prepotencia en las esferas del Gobierno, no se andan tan por las ramas como sus correligionarios austriacos. En vísperas de las últimas elecciones generales y ante las proporciones alarmantes tomadas por la propaganda electoral católica, el barón Banffy, el gobernante que acaba de caer ahora objeto del general desprecio, imaginó combatirla con un proyecto de ley, copia servil del llamado *párrafo de Canciller* de las abolidas leyes del *Kulturkampf*.

Por dicho proyecto se prohibía tratar de elecciones en lugares consagrados al culto; prometer ó negar la participación de los Sacramentos y amenazar con cualquier otra pena divina ó eclesiástica, por motivos electorales, y en fin *servirse de insignias religiosas en cortejos y Asambleas electorales*. Cualquiera que hubiese tomado parte en tales actos, habría perdido el acto en caso de elección, y de cometerse aquellos en el plazo de tres meses antes de esta última, su autor debía ser castigado con algunos meses de cárcel y una pequeña multa, y el sacerdote, con un año de prisión y mil coronas de multa.

Trátase de una ley draconiana que no se han atrevido todavía á incluir entre las suyas los Estados más hostiles á las Iglesias. Por esta ley sanciónase la monstruosa injusticia de que, mientras todas las colectivas y todas las asociaciones pueden imponer sus candidatos á los miembros de la misma, amenazando con la expulsión ó la privación de algún derecho; solo la citada Iglesia, por creérsela sin duda sociedad menos perfecta, carece de tan elemental facultad.

La Cámara de diputados votó la ley sin dificultad, pero la de las Magnates negóse á aprobarla, y el barón Banffy debió meterse en el bolsillo en espera de mejor ocasión. Ahora sus sucesores pretenden exhumarla y no se precisan de decir bien alto que el éxito está asegurado: las últimas elecciones dieron por resultado, á fuerza de violencias y de dinero, la reducción á veinte de los miembros de la Cámara baja que osan llamarse católicos, y en la alta parece que la aristocracia católica ha perdido la mayoría.

Los sicarios del infierno redoblan pues en Hungría, como en Italia y como en todas partes, la persecución de la Iglesia; pero quedará siempre como esperanza su prema la promesa del Redentor: *Non praevalerunt*.

E. Maglioli.

**NOTICIAS GENERALES**

El arzobispo de Toledo ha dirigido á sus diócesanos una notable circular animándolos á concurrir al Congreso Católico que ha de celebrarse pronto en Burgos. En ella encarece la importancia de estas Asambleas, que sin tener el carácter de Concilios, son, no obstante, muy á propósito para levantar lo caído, vigorizar lo tibio y enderezar lo torcido.

En la citada circular se atribuye la importancia social y política del Centro Católico alemán, á la celebración de cuarenta y cinco congresos nacionales, de la índole del que ha de reunirse en Burgos, quinto de los españoles.

Un periódico de Nueva York, comentando la catástrofe del Hotel de Bristol, cuenta que el propietario del inmueble perdió allí á su mujer y á su hija. «Pero —añade el reporter— no ha perdido por eso el ánimo, porque piensa reconstruir el hotel, y hacer aun muy buen negocio.»

S. M. la Reina, según telegramas de la intendencia de Palacio, dirigió al Puerto de Santa María, remitirá una cantidad para encabezar con su nombre la lista de suscripción en favor de la familia de Perah.

El día 5 se debieron comenzar en París los trabajos del séptimo Congreso internacional contra el abuso de las bebidas alcohólicas.

La cruzada contra el alcoholismo se predica con ardor en todos los países, preocupados con los aterradores estragos que va produciendo aquel mal.

El Congreso celebrará cinco sesiones, que prometen ser muy interesantes.

Según el estado demostrativo del movimiento de la Deuda flotante que la dirección general del Tesoro publicó en la *Gaceta* de ayer, la deuda importaba en 1.º de Marzo 585.006.907,87 pesetas.

Durante el mes de Marzo ha tenido la disminución de 24.603.896,04 pesetas, y el aumento de 11.812.095,04, escediendo, por tanto, en 1.º de Abril á 572.215.206,87 pesetas.

Dice *El Africa*, de Ceuta, que en plazo corto se efectuarán en el monte Acho trabajos de fortificaciones importantes, hasta dejar el mencionado monte convertido en verdadera llave del Estrecho.

Con dicho objeto llegan diariamente á aquella ciudad remesas de confinados de los penales de la península.

Dicen los periódicos de Cádiz que el día 5 de este mes llegará á aquella capital el famoso anarquista Fermín Salvóchea, indultado últimamente de la pena que estaba cumpliendo en Búrgos.

Siguen quejándose las sargentos examinados y aprobados para el cuerpo de oficiales militares, de que sin razón ni motivo continúan los temporeros ocupando las plazas que á ellos pertenecen.

Han vuelto á reunirse los generales de la ponencia, para examinar nuevos antecedentes en la cuestión Urquía-Tejero.

Parece ser que ya conocen los ponentes las declaraciones del *Capitán Verdades*, y que con este conocimiento y el que les proporciona el examen de ciertos documentos se afirma más la probabilidad de un dictamen completamente adverso al general Tejero.

Se ha dicho esta tarde en los círculos políticos y militares, que á consecuencia de un tribunal de honor ha pedido la licencia absoluta un jefe de la armada.

Guardan grandísima reserva acerca de los motivos que el tribunal de honor haya podido tener para adoptar tan enérgica medida, y acerca también del nombre de aquél, aunque que por la circunstancia ya conocida de tratarse de un capitán de navío, que por más señas ha ejercido recientemente un cargo en Filipinas, supónese de quién se tratará.

*L'Osservatore Romano* publica una carta del cardenal Gibbons, en el cual éste da las gracias al Papa, en nombre de los obispos de la provincia eclesiástica de Nueva York, por haber denunciado los errores que, con el nombre de americanismo, querían pasar por ser las buenas doctrinas católicas.

En su carta, el cardenal Gibbons expresa su absoluta aceptación de la carta doctrinal del Papa y termina diciendo: «Nosotros somos americanos y nos gloriamos de serlo, porque nuestra nación es grande en sus instituciones, en su desenvolvimiento y en su actividad; pero, en cuanto á la doctrina, á la moral y á la perfección cristiana, nos gloriamos de seguir en absoluto á la Santa Sede.»

**ALMACEN DE MUSICA**

DE

**P. MARTORELL**

JAIME II, 103. — PALMA

En este establecimiento se hallan de venta las siguientes composiciones religiosas:

*El servicio de la Iglesia*, para órgano ó a monium, por A. Valentí. 100 versículos; 50 cánticos religiosos, arreglados para órgano ó armonium, y Misas fáciles, por Battmann.

Colectión de piezas, para órgano, por Gallverts.

Misa de Mercadante. *Stabat Mater*, de Rossini.

También se venden toda clase de piezas y métodos para piano, órgano y armonium.

**PRECIOS REDUCIDOS**

*Advertencia.*—En esta casa se reciben encargos de los pueblos para cualquier objeto de dicho ramo, sirviéndolos con la mayor prontitud.

**BOLETIN RELIGIOSO**

**CALENDARIO**

Sale el sol, á las 5'34".

Pónese, á las 6'31".

MAÑANA

(98) 9 (207)

**DOMINGO**

SANTA MARÍA OLEOFÉ

Una de las tres mujeres que siguieron al Redentor por el camino del Calvario. Este acto comprueba el grande amor que profesaba á Jesus, la parienta de su santísima Madre; pues cuando aterrizados le abandonaron los apóstoles, María que le había parido en Belen, María Magdalena á la que en Betania había dado el Salvador una muestra inequívoca de su predilección, y María Cleofás, no quisieron separarse del pie de la cruz, hasta que le vieron dar honorífica sepultura.

**INTENCIÓN PARA ESTE MES**

ORACIÓN COTIDIANA

**La pobreza de las Religiosas en Italia**

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que tengáis piedad de la extrema penuria que padecen las pobres Religiosas de Italia.

**PROPÓSITO**

Acudir al socorro de estas venerables víctimas, por medio de nuestras limosnas y oraciones.

OFICIO DIVINO.—Día 9.—Domingo in albis. De la Dominica. *Doble. Blanco*. Vísperas de San Isidoro arzobispo de Sevilla, com. de la Dominica.

Mañana se abren las relaciones. Indulgencia plenaria de la Bula de la Santa Cruzada.

**CUARENTA-HORAS**

En San Cayetano, continuarán las Cuarenta Horas, dedicadas á San Francisco de Paula: exposición á las seis de la mañana; á las diez y media se cantará la misa de Gounod, á cuatro voces dedicada al Sagrado Corazón de Jesús, con sermón por D. Matías Compañy, canónigo. Por la tarde, rosario, continuación del tríduo por el P. Restituto del Valle, himno y reserva.

**CULTOS**

En la Catedral, á las siete y media misa de comunión general para los niños de ambos sexos que han asistido á los ejercicios espirituales. ue les ha dirigido el canónigo Magistral Sr. Moyá con objeto de prepararles á la primera comunión.

En Santa Eulalia se celebrará la tradicional fiesta del Milagro obrado por la imagen del Santo Cristo que en dicha iglesia se venera; á las siete y media misa de comunión general para las Hijas de María, á las diez tercia y el oficio con sermón por D. Mateo Rubí. Por la tarde á las cinco empezará el septenario dedicado al Santo Cristo; y al anochecer el ejercicio y visita de la Asociación de las Hijas de María con plática por el Rdo. P. Manuel Cargeller, S. J., letanía y reserva de S. D. M.

En Santa Cruz, por la tarde se dará principio al piadoso septenario del Santo Cristo con sermón por D. Miguel Gayá, vicario de San Jaime.

En San Jaime, fiesta al Santísimo Cristo del Sepulcro. A las diez horas menores, misa mayor solemne con sermón por D. Miguel Gayá, Pbro. A las cinco de la tarde, rosario, meditación y adoración de las cinco llagas del Señor.

En la Merced, á las siete y media, misa de comunión por los esclavos del Santísimo, á las diez con exposición, misa solemne, sermón y procesión por el ámbito de la iglesia. Por la noche el ejercicio del Corazón de María con cánticos.

En las Capuchinas, fiesta votiva al Sagrado Corazón de Jesus, á las diez exposición, misa mayor con orquesta y predicará D. José Ferrer de la Cuesta.

En las Mifónas, al anochecer empezará el septenario en preparación á la festividad de la Virgen de la Soledad.

CORTE DE MARÍA.—En Santa Catalina de Sena, á la Virgen del Rosario.

Lunes.—En San Cayetano, concluirán las Cuarenta Horas: exposición á las seis; á las diez y media misa solemne. Por la tarde rosario, conclusión del tríduo, himno y reserva precedida de *Te Deum*.

CORTE DE MARÍA.—En San Miguel, á la Virgen de la Salud.

DE LA CAPITAL

Indulgencia plenaria.—Desde las vísperas de hoy hasta la puesta del sol del Domingo se puede ganar Indulgencia plenaria, toties quoties, visitando la iglesia de San Jerónimo con las debidas disposiciones, por ser el Jubileo del Angel concedido por el Sumo Pontífice Pío IV en 1561.

Toma de posesión.—Ayer el M. I. Sr. D. Matias Compañy la tomó con el ceremonial de rúbrica de la dignidad de Chantre de la Santa Iglesia Catedral á que acaba de ser elevado por el Ilustrísimo Sr. Obispo.

Reunión.—Mañana se reunirá en el salón de sesiones de la Excelentísima Diputación provincial la Junta provincial del Censo, al objeto de proceder conforme la ley, á la proclamación de candidatos para las próximas elecciones de Diputados á Cortes y á la designación de los interventores de las mesas electorales.

Nuevo colega.—El Liberal se titula el que ayer empezó á ver la luz pública en esta capital.

Vacantes.—Han renunciado el cargo de vocales del Tribunal de oposiciones á escuelas vacantes en esta provincia D. Francisco Iñiguez Tormo, Director de la Escuela Normal de Lérida y Doña Catalina Mezquida, maestra de la villa de Porreras.

Multas.—Ayer el teniente de alcalde Sr. Pomar impuso dos multas de 5 pesetas cada una á dos individuos que habían sostenido una acalorada pendencia en un cafetín de la calle del Carmen, y otra de 250 pesetas á una mujer que había promovido escándalo en la calle de la Misión.

Exenciones.—Los días 10 y 11 del corriente tendrá lugar ante la Comisión mixta de reclutamiento el juicio de las alegadas por los mozos comprendidos en el reemplazo actual y pertenecientes á los pueblos de Pollensa y Porreras.

Sean bienvenidos.—Ayer llegaron á esta capital el nuevo presidente de esta Audiencia D. Luis de Mira y el Magistrado D. Francisco Iribarne.

Circular.—El Delegado de Hacienda de esta provincia ha dictado una circular, en la que trascribe las disposiciones que han de seguirse estando en período electoral, á fin de que no se paralice la marcha administrativa ni se entorpezca la acción recandatoria en perjuicio de los intereses del Tesoro público.

Pasajeros.—Entre los que han llegado á esta capital á bordo del vapor Belloer, figura nuestro paisano el ilustre general D. Valeriano Weyler.

Para discutir.—Los asuntos de que se tratará en la sesión del lunes por el Ayuntamiento de esta ciudad son los siguientes:

Secretaría.—Acta de la sesión anterior.—Aprobación de varias cuentas por servicios municipales.

Hacienda.—Distribución de fondos para atender á las obligaciones del presente mes.—Cancelación de una hipoteca garantida por el arbitrio sobre aceite en los años 1855 y 1856.—Tirada de obligaciones de empréstito de la plaza mayor.

Correos.—El vapor Unión fondeó en nuestro puerto á las once de la mañana de ayer, procedente de Valencia á Ibiza, siendo portador de la correspondencia y 20 pasajeros.

El vapor Lulio salió á las seis de la tarde para Barcelona, lleván-

dose balijs, 112 pasajeros y efectos del país.

El vapor Belloer ha fondeado en este puerto, procedente de Barcelona á las siete de la mañana de hoy.

El vapor Unión ha salido á las nueve y media para Ibiza y Alicante.

SERVICIO Telegráfico

(De EL ANCORÁ)

(POR CORREO.)

Coronel sumariado

Madrid 7 (mañana.)

Ha llegado á Cádiz el conde de Peñafior, defensor del coronel Santmartin, sumariado por los sucesos de Puerto Rico.

Ignórase la fecha en que se celebrará Consejo de Guerra.

Los alemanes en China

El Gobernador Kraatdrood ha mandado incendiar dos aldeas próximas al sitio donde dispararon contra una patrulla alemana.

Los alemanes ocuparon Johan facilmente.

El banquete de los carlistas

Madrid, 7 (mañana.)

La prensa de todos los partidos concede mucha importancia al banquete que más de 250 carlistas obsequiaron al redactor de El Correo Español señor Granda, preso durante setenta y tantos días en las cárceles de León.

Ha sido un acto muy entusiasta.

Los periódicos relacionan el citado acto con las noticias que llegan de las Provincias Vascongadas, donde los candidatos liberales y ministeriales van retirando sus candidaturas en vista de la actitud de los carlistas.

El Gobierno está muy disgustado por haber concurrido al banquete carlista bastantes militares regresados de Cuba.

También se pretende dar algún alcance á la inesperada llegada del Capitan general de Aragón.

La censura impide comunicar otras noticias.

Recepción en el ministerio de la Guerra

Madrid 7 (mañana.)

En el palacio de Buenavista celebróse anoche la anunciada recepción militar, á la cual asistieron 20 generales, unos 100 jefes y muchísimos oficiales de todas las armas.

La recepción duró desde las diez á las doce.

Todos los asistentes fueron obsequiados con un espléndido buffet.

Entre los concurrentes se habló de los asuntos del día y muy especialmente de la formación de los tribunales de honor, lo cual aplaudieron incondicionalmente.

(POR TELEGRAFO.)

Conferencia

Madrid 7 á las 10'15 m.

Háblase de una próxima conferencia á la que se atribuye excepcional importancia entre los señores Nocedal y Cerralbo.

Como dije en telegrama anterior, la cuestión carlista continua preocupando al Gobierno.

Aldeas incendiadas

Las autoridades de Kaat (China) han comunicado haber sido incendiadas varias aldeas por patrullas alemanas.

Trabajos carlistas

Madrid 7 á las 10'15 m.

El capitán general de Aragón ha recibido instrucciones acerca de las medidas que debe adoptar contra los trabajos belicosos que según se dice están realizando los carlistas.

El Sr. Nocedal

Es opinión general que antes de que trascorra mucho tiempo, el se-

ñor Nocedal se habrá fusionado ya con los carlistas.

Anulada

Madrid 7 á las 10'15 m.

Noticias recibidas de París, dicen que la orden del día votada por la asamblea legislativa ha sido anulada por el general Nebroke porque en ella se reconocía la bravura con que luchan los filipinos.

Fracaso

El presidente de la República norte-americana Mr. Mac-Kinley, ha manifestado sus temores de que pueda haber fracasado el general Otis, siendo casi seguro que la sumisión de los tagalos ha de costar mucha sangre y no poco dinero.

La escuadra francesa

Madrid 7 á las 10'30 m.

A mediados de mes la escuadra francesa del Mediterráneo saldrá para la isla de Cerdeña con objeto de saludar en nombre de Francia á los reyes de Italia.

Desaprobación

Madrid 7 á las 12 l.

Según dice La Epoca el general Primo de Rivera ha desaprobado la conducta de uno de sus ayudantes que desafió al Sr. Urquía (Capitán Verdades) puesto que en los artículos publicados por El Nacional nada encuentra el general que pueda ofenderle.

Indulto

Madrid 7 á las 12 l.

Parece ser cosa acordada que el indulto que el Gobierno ha concedido á los individuos del fuero militar, por delitos cometidos, en las que fueron nuestras colonias, comprenda también á los del elemento civil que sufren condena.

Nocedal

Madrid 8 á las 2'30 m.

Ha salido para Sevilla el señor Nocedal. En la estación le han des-

pedido muchos de sus correligionarios.

Aguinaldo

Un despacho procedente de Manila recibido en Washington dice que el cabecilla Aguinaldo se encuentra al Norte de Malolos reorganizando el Ejército.

Incompatibilidades

Madrid 8 á las 3 m.

Los Ministros han emitido dictámen en el proyecto sobre incompatibilidades.

Según éste, los militares que juren el cargo de diputados quedarán en situación de escedentes sin sueldo.

Weyler

Telegrafían de Barcelona que ayer salió para Palma el general Weyler.

Expres.

Bolsa

Madrid 7 Abril.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like perpetuo interior, perpetuo exterior, amortizable, Cúbas (80), Cúbas (90), Banco de España, Tabacos, Francos, and Libras.

Datos estadísticos

Inscripciones verificadas en los Juzgados

Table with 2 columns: Category and Count. Includes Nacimientos (Días, Varones, Hembras), Matrimonios (Día), and Defunciones (Día).

Defunciones. Día 6. José Bonet Mari, casado de 63 años, calle de San Miguel, de cardiopatía. Miguel Estrada Prats, casado de 36 años, calle de Salas, de pulmonía. María Rosa Mayans, casada de 63 años, término de bronquitis. Ramón Torres Puigerver, casado de 62 años, calle de la Alfarería, de mielitis crónica.

Hospital civil. Día 6. Movimiento de enfermos.—Existencia anterior, 319.—Entradas 5.—Altas, 0.—Defunciones 0.—Quedan, 324.

Mateadero. Reses sacrificadas para el abasto público. Día 7. Bueyes, 0.—Vacas 1.—Novillos 3.—Ternezas, 3.—Carneros, 0.—Ovejas, 2.—Borreros, 0.—Corderos, 114.—Cabras, 0.—Cegajos, 0.—Cabríos, 0.—Cerdos, 0.—Cerdas, 0.—Lechonas, 0.

á despojarte de los honores que con tanto brillo ostentas. Por eso se revuelven contra ella, y la señalan como al enemigo común, que importa combatir de veras. Si por reacción entendieran solamente una fracción política que disputara el poder y el goce á otro bando, también político, allá se lo vean, diríamos; les dejaríamos luchar en su puja de liberalismo, sin añadir, por nuestra parte, un céntimo á la mejor postura; mas, por lo visto, no pretenden significar por la palabra reacción un partido simplemente político, sino que le dan un alcance que penetra en el campo de la Religión. Así vemos que aluden al clericalismo, al vaticianismo, al jesuitismo, con lo cual señalan claramente el elemento religioso. De manera que lo que en realidad se persigue es la masa de católicos que perseveran fieles á las enseñanzas de la Iglesia, y por la misericordia divina no se han contaminado con el virus liberal. Todo aquello, en fin, que representa al pueblo fiel, se le marca con el estigma de reacción, pues lo que no ha salido del campo liberal no hay derecho á llamarlo reaccionario, porque el más ó el menos no mudan la especie. Resulta, pues, que el enemigo común de toda especie de liberalismo, aun sin intentarlo, es la Religión católica, á la que algunos ó muchos de sus secuaces pretenden hacer pasar por inútil, á la que niegan toda sumisión de la razón, y por consiguiente, que no debe entender en asuntos que se relacionen con el orden político, limitando la esfera de su acción al orden puramente espiritual. Independencia omnimoda de la Iglesia, he aquí la aspiración de todo liberalismo. Nos parece que no se cree en el advenimiento de la reacción que llaman clerical, porque en verdad no se ve en ninguna parte, pero es menester señalarla de vez en cuando como fantasma de mal agüero para mantener compactos los elementos que la aborrecen. Como veis, A. H., reacción para el liberalismo no tanto significa un partido político, cuando el espíritu católico que informa los entendimientos con el conocimiento de la verdad

PASTORAL DEL REVERENDÍSIMO SR. OBISPO DE TORTOSA

**Correos**

*Nota relativa á las salidas y entradas de los correos de esta Capital.*

**SALIDAS**

Lunes, dos tarde, para Barcelona (via Sóller).  
Martes, cinco tarde, para Barcelona (directo).  
Miércoles, nueve mañana, para Ibiza y Valencia; y dos tarde, para Mahón (via Alouidia).  
Jueves, ninguna.  
Viernes, cinco tarde, para Barcelona (directo).  
Sábados, nueve mañana, para Ibiza y Alicante.  
Domingos, dos tarde, para Barcelona (via de Alouidia).

**ENTRADAS**

Lunes, nueve mañana, de Barce a (via de Sóller); y de Mahón (via de Alouidia).  
Martes, nueve mañana, de Ibiza y Alicante.  
Miércoles, nueve mañana, de Barce a (directo).  
Jueves, diez mañana, de Barcelona (via de Alouidia).  
Viernes, dos tarde, de Ibiza y Valencia.  
Sábados, nueve mañana, de Barcelona (directo).  
Domingos, ninguna.

**Servicio directo entre Mallorca y Menorca**

De Palma para Mahón, los sábados, 5 tarde.  
De Mahón para Palma, los martes, 5 tarde.

**Ferro-Carriles**

*Servicio de trenes para viajeros que regirán en los caminos de la Compañía desde el día 10 de Abril de 1898.*

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7:40 mañana y 2 y 6:25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.  
De Palma hasta la Puebla, á las 7:40 mañana 2:30 y 6:25 (mixto desde el Empalme) tarde.  
De Manacor hasta Palma, á las 2:30 (mixto) 6:30 mañana y 5:15 tarde.  
De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6:30 mañana y 5:15 (mixto en los Ramales) tarde.  
De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6:40 mañana 12:45 (mixto hasta Santa María y 5:25 (mixto desde el Empalme) tarde.  
De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6:55 mañana 1 y 5:25 (mixto hasta Empalme) tarde.

*Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correas de esta capital para los pueblos del interior de la isla.*

Pueblos	P. de parada	HORAS	
		Salida	Llegada
Andraitx . . .	Polaires 98	2 tarde	7 m.
S'Arroco . . .	Polaires 98	2 tarde	7 m.
Capdellá . . .	Santaoliva	2 tarde	8 m.
Calviá . . .	Santaoliva	2 tarde	8 m.
Esportias . . .	P. del Olivár	2 tarde	9 m.
Establiments . . .	P. del Olivár	2 tarde	9 m.
Estallichens . . .	P. del Olivár	2 tarde	9 m.
Bañalbufar . . .	P. del Olivár	2 tarde	9 m.
Puigpuñent . . .	P. del Olivár	2 tarde	9 m.
Valldeusa . . .	S. Miguel, 84	2 tarde	8 m.
Deyá . . .	S. Miguel, 84	2 tarde	8 m.
Sóller . . .	S. Miguel, 80	2 tarde	8 m.
Buñola . . .	S. Miguel, 80	2 tarde	8 m.
Lluchmayor . . .	Bauló, 6	2 tarde	8:30
Santañy . . .	Bauló, 6	2 tarde	8:30
Campos . . .	Bauló, 6	2 tarde	8:30
Sansellas . . .	P. de S. Antonio	2 tarde	8:30
Sta. Eugenia . . .	P. de S. Antonio	2 tarde	8:30
Felanitx . . .	Mercadal, 13	2 tarde	6 m.
Algaida . . .	Mercadal, 13	2 tarde	6 m.
Montuiri . . .	Mercadal, 13	2 tarde	6 m.
Porreras . . .	Mercadal, 13	2 tarde	6 m.

**VAPORES-CORREOS**

Por las Mensajerías Marítimas francesas.—Salidas de Marsella:

El 13 de Marzo, 10 de Abril, 8 de Mayo, 5 de Junio, 3 de Julio, 28 de Agosto, 25 de Septiembre, 23 de Octubre, 20 de Noviembre y 18 de Diciembre.

Para Fernando Póo, Annobon y Corico, salen de Cádiz los días 2, 10 y 17 de cada mes por la vía de Canarias. Por la vía directa los días 30 de Marzo, Junio y Septiembre.

Para la República Argentina salen de Cádiz los días 1 de cada mes.

Para Tanger, de Cádiz los miércoles, viernes y domingos.

Para Ceuta, de Algeciras diariamente.

Para Cuba y Puerto-Rico; salen de Cádiz los días 10 y 30 de cada mes y de Santander los días 20 de id., de Coruña los días 24, y de Vigo, los 30 de id., con enlace para Colón.

Para Canarias salen de Cádiz los días 2, 10 y 17 de cada mes.

Para Filipinas y Mariana salen de Barcelona este año los días 26 de Marzo, 23 de Abril, 21 de Mayo, 18 de Junio, 16 de Julio, 13 de Agosto, 10 de Septiembre, 8 de Octubre, 5 de Noviembre y 3 de Diciembre.

**LIBRERIA DE PROPAGANDA CATOLICA**

Fortuñy 13 y Call 1

Manual de la Guardia de Honor. Hermoso libro de devoción con todas las explicaciones referentes á la Archicofradía y una recopilación de las más hermosas oraciones. Ejercicio para óir Misa y para la Confesión y Comunión. Tiene ocho láminas preciosas. Encuadernado en tela, pesetas 3.  
Novísimo Mes del Sagrado Corazón de Jesús. Compuesto por la fundadora de la Guardia de honor del Sagrado Corazón y dedicado á los Congregantes de la Archicofradía y demás amigos del amantísimo Corazón. En rústica, pesetas 1'25.  
Hora Santa, ó sea Jesucristo en Getsemani, considerado por el alma piadosa durante una hora en la noche de cada jueves del año. Contiene 52 meditaciones y un apéndice de devotas oraciones. En rústica, pesetas 1'25.  
Hora Santa, pequeño opúsculo para hacer este devoto ejercicio todos los jueves del año, pesetas 0'15.  
Novena á la Beata Margarita Alacoque, el Apostol de la devoción al Sagrado Corazón para obtener un ardiente amor á Jesucristo y la imitación de sus virtudes, pesetas 0'15.  
Tributo de Consuelos. Corona de virtudes que los Guardianas de honor y los devotos del Sagrado Corazón ofrecen á su divino Rey Jesús todos los primeros viernes. En rústica, pesetas 0'75.  
Triduo dedicado al Sagrado Corazón de Jesús, para que se recen muy en particular cuando haya alguna aflicción. Trigésima edición, pesetas 0'20.  
Un deseo del Corazón de Jesús ó sea la Guardia de honor, sus fines y sus ventajas, pesetas 0'10.  
Bandera de la Guardia de honor del Sagrado Corazón de Jesús. En rústica, pesetas 0'25.  
Santa Cruzada de oraciones de las almas misericordiosas por la conversión de los pecadores. Contiene la explicación de esta obra de caridad, ejercicio de la Misa y un Triduo al Corazón Inmaculado de María, pesetas 0'25.  
Hora á la Soledad de María Santísima, pesetas 0'25.  
La Lámpara Eucarística ó sea preparación y acción de gracias á la sagrada comunión para cada día del mes. En rústica, pesetas 1.  
Pequeño tributo de consuelos que los Guardianas de honor ofrecen diariamente al amantísimo Corazón de Jesús, pesetas 0'10.

**Tarifa de anuncios de EL ANCORA**

En primera, segunda, tercera y cuarta páginas á precios baratísimos y convencionales.  
A los actuales suscriptores y á los que en lo sucesivo se suscriban se les publicará un anuncio gratis mensualmente.  
Los que nos favorezcan con anuncios permanentes disfrutará considerables descuentos.

**Anuncios mortuorios**

Se admiten hasta las once de la mañana, á los precios siguientes:  
Tamaño 2 columnas en 1.ª página, 6 pesetas; 3 columnas, 8 id., 5 columnas, 12 id.  
En 2.ª ó 3.ª página, 2 columnas, 4 pesetas; 3 columnas 6; y 5 columnas 10.  
En primera página entera, 30 pesetas; en 2.ª ó 3.ª 25 id.

**OBRAS DE FRANCISCO ANTICH E IZAGUIRRE**

En la Librería de Propaganda Católica (Call, 1).

**CUESTION CANDENTE** (El liberalismo es pecado)—novela.—Ptas. 2.  
**UTOPIA—TENTACION**.—Dos novelas en un solo volumen, con profusión de grabados de Gómez Soler y una elegantísima cubierta en colores, de Pahissa. (P. Torrella, editor). Ptas. 1'50.  
**DE COLADA** (La Gramática en la leña)—Estudios gramaticales. Ptas. 1.—**Luz Fernández** (novela) á Ptas. 1'50.—**Nerviosas**, 3.ª serie.—II de la de los MIL SONETOS. Ptas. 1.—**Cartas finiseculares**, á Ptas. 0'50.—**Fausto Psiquis** (novela) á Ptas. 1'50.—**El Juicio Final**, (poema) á Ptas. 0'50.—25 por 100 de rebaja á los señores suscriptores de este diario.

**RECUERDO DE UN VIAJE A ROMA**

Ó SEA

LA PEREGRINACION BARCELONESA EN AÑ DEL JUBILEO SACRODIAL

Por el Ldo. D. Sebastián Vives, Pbro., dignidad de Arcediano de la Santa Iglesia Catedral de Menorca.

Este interesante libro en el que se describen los históricos y artísticos monumentos de Roma expédese á 75 céntimos de peseta en la Administración de la Tipografía Católica, Santo Cristo 20.

**TARJETAS DE VISTA**

En esta Tipografía se imprimen á 9 reales el ciento con sus correspondientes sobres.

**ANTI-ASMATICO PODEROSO**  
REMEDIO EFICAZ CONTRA LOS CATARROS BRONQUIALES  
**JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO**



Médicos distinguidos y los principales periódicos profesionales de Madrid, la Revista de Medicina y Cirugía prácticas, El Siglo Médico, El Genio Médico, El Diario Médico Farmacéutico, El Jurado Médico farmacéutico, la Revista de Ciencias Médicas, de Barcelona, la Revista Médico Farmacéutica de Aragón y La Correspondencia Médica, recomiendan, en largos y enoimásticos artículos, el JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO como el último remedio de la Medicina moderna para combatir el ASMA, la DISNEA y los CATARROS CRÓNICOS, haciendo cesar la FATIGA y produciendo una SUAVE expectoración.  
**PRECIO: 5 pesetas FRASCO**  
Depósito central: Farmacia de Medina, Serrano, 38, Madrid, y al por menor en las principales farmacias de España y América.  
Nota importante.—El JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO es el primero de esta substancia dado á conocer en España, y el preparado medicinal expresamente recomendado por la prensa profesional, de cuyos artículos se acompaña copia literal á cada frasco de Jarabe.

SE ADMITEN ANUNCIOS EN LA ADMINISTRACION DE "EL ANCORA" SANTO CRISTO 20. ENTRESUELO

**RONDAYES MALLORQUINES**

DE N JORDI DES RECÓ

Acaba de publicarse el tom III de Aplech de Rondayes Mallorquines den Jordi des Recó, (Antoni M. Alcover, Pre).  
Se ven a 2 pesetas en les Llibrerías den Guasp, I abou, Puigredón y Amenval y Muntaner.

**VIAJE DE RECREO á las maravillosas**

**Cuevas del Drach**

y vlt a islago de los franceses descubierta por M. E. A. Martel (1896) en el término de Manacor.  
Ida y vuelta el mismo día  
Precios de entrada á las mismas: De una hasta cinco personas 7'50 pesetas. Por cada persona de aumento 1'50.  
El guía de las Cuevas, vive calle de Artá número 31, en Manacor.

**ORNAMENTOS SAGRADOS**

Gran surtido en telas para el culto divino, merinos dobles y otros artículos.  
**MIGUEL MATAS**  
Colón 17, 19 y 21

**DON PEDRO ROCAMORA Y GARCIA,**  
POR LA GRACIA DE DIOS Y DE LA SANTA SEDE APOSTOLICA, OBISPO DE TORTOSA, ETC., ETC.

A todos nuestros muy amados diocesanos, salud y gracia en Nuestro Señor Jesucristo.

**Liberalismo.—Reacción**

**H**E aquí, amados hijos, dos palabras que frecuentemente se pronuncian en nuestros días, que mueven hondamente los espíritus, que dan aliento á unos y abatimiento y casi desesperación á otros, según la idea que los domina. Son dos términos que se repelen, que se miran de reojo y se odian de muerte. El liberalismo representa á todos los sectarios de la razón independiente de la autoridad de la Iglesia, á todos los amantes de libertades, que degeneran en insensatas licencias, á todos los entusiastas de los derechos del hombre, que los embriagan de orgullo, hasta enloquecerlos con una mentida soberanía.

La reacción es para ellos una conjuración siniestra que amenaza derribarlos de las alturas que escalonaron; y tiende nada menos que á privarles del pan blando del presupuesto, y